

北京商报讯（记者 刘四红）周而复始而复周，虚拟货币市场近期再遇暴跌。8月28日，北京商报记者注意到，比特币于当日再次失守2万美元关口，最低下探19876美元，周内跌幅近7%，年内暴跌57%。截至8月28日14时33分，比特币最新价格报20034美元，日内跌幅0.4%。

以太坊同样未从暴跌模式中幸免，从8月26日开启剧烈下跌，一路跌破1700美元、1600美元、1500美元，至8月28日9时报1483美元，周内跌幅8.5%，年内跌幅52%，截至当日14时33分，以太坊价格略有回升，报价1494美元，日内涨幅0.02%。

跟比特币、以太坊保持统一趋势，其他币种同样出现暴跌行情。其中，币安币、瑞波币、SOL、DOGE等虚拟币周内跌幅分别为6.24%、2.68%、12.26%、8.25%，除了短时间内价格产生巨大波动外，有币种价格一年内也已经跌去近77%。

对于近期虚拟货币市场价格暴跌，业内其实已有预期。浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林告诉了北京商报记者多方因素：其中，主要原因是美联储加息使得主流信用货币估值抬高，作为风险资产的虚拟货币价格泡沫破裂，叠加各国监管使得虚拟货币支付功能性预期减弱，因此来看，虚拟货币炒作有可能接近尾声。

消息面上来看，北京商报记者注意到，就在北京时间8月26日晚，美联储主席鲍威尔就美国经济前景发表了演讲，其中提到在目前的情况下，通胀水平远高于2%，且就业市场极度紧俏，并释放美国央行很可能会继续加息的信号。而就在鲍威尔结束这场用时不到10分钟的演讲后，不仅美股产生剧烈波动，整个虚拟货币市场也出现大崩盘。

虚拟货币是一种基于区块链技术的新兴数字资产，除了币种本身变动外，市场上也对其几乎没有公认的价值衡量标准，各国对其监管态度也存在分歧。除了短期消息面影响，零壹研究院院长于百程进一步称，今年以来，疫情的反复，美联储加息和俄乌冲突的背景下，国际经济和政治局势动荡，国际局势的不确定性使得虚拟货币价格持续走低，5月稳定币UST的内爆更是使得虚拟货币一泻千里，这使得整体币圈市场被笼罩上一层阴影。

可以预见的是，后续币圈价格仍会继续剧烈波动。盘和林也说到，以太坊9月中旬可能会合并，更改共识机制，有可能导致虚拟货币短期高波动，不确定性也或让币圈投资人短期离开虚拟货币。

需要注意的是，暴跌之下，币圈爆仓也在加剧。据币圈行情网站非小号的数据，截至8月28日10时，最近24小时共有19060人爆仓，爆仓金额达5.14亿元人民币。从

爆仓情况来看，亏损人群中更多为对行情看多的投资者，但仍有20%的空单也同样被爆。由此来看，价格暴涨暴跌行情下，无论是做空还是做多的投资者，都惨遭“双杀”。

“在一些重要价格关口的失守，杠杆爆仓者增多，都会导致虚拟货币价格的技术性加速下跌。”于百程评价道。

尽管爆仓者众，但试图险中求贵的涉币机构和投机市民仍然不少。整体来看，目前比特币、以太坊热度仍居高不下，币圈乱象也屡禁不止。例如，仍有不少交易所在国内冒头违规营销，市场上还有一些资金盘、空气币，通过金融传销等手段发展下线、吸引投资人；尤其在一些所谓的“链游”（区块链游戏）、“NFT”（非同质代币）噱头迷惑下，参与者很容易被高额的投资回报率所迷惑。

对于后续币圈治理，盘和林进一步预测，虚拟货币交易已经被明令禁止，后续政策一方面将打击B端的涉币交易服务，同时也将进一步防止虚拟货币交易和金融支付机构挂钩。此外，对于C2C用户的私下交易，也会严厉查处。因此，参与者需要知道，由于法规上并不支持虚拟货币，且这些私下的虚拟货币交易很难受到法律保护，C端投资人要远离，防止被诈骗。而在海外交易的投资人，同样要小心虚拟货币的价格风险。